
OCCULTISMO 

 
1141. (Cagliostro - occultismo - teatro) [ROVIGLIO Natale], Il Cagliostro commedia 
di cinque atti in prosa. [Roma?], s.e., 1791. 

In-8°, cm. 19,5x13; pp. 52; brossura cartonata coeva, buone condizioni. Non comune. 

Melzi, I-160. 

€ 350 

 

373. (occultismo) ALFANO Giovanni Battista, Piccola enciclopedia di scienze occulte. 
Napoli, Casa Editrice Federico & Ardia, 1971. 

In-8° picc., cm. 21x15; pp. 302, (2); XVI tavole in b/n fuori testo, legatura editoriale 

cartonata con sovraccoperta illustrata a colori, buone condizioni. Seconda edizione. 

Dizionario sui diversi tipi di scienze occulte. 

€ 25 

 

1148. (occultismo - fenomeni - prestigiazione) ANGELA Piero, Viaggio nel mondo del 
paranormale. Indagine sulla parapsicologia. Milano, Garzanti, 1986. 

In-16°, cm. 17,5x11; pp. 415, (9); illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata a 

colori, buone condizioni. Sesta edizione. Dall'indice: Eusapia Palladino, psicocinesi, Uri 

Geller, yogi e fakiri, guarigioni miracolose, medium e veggenti, Rol, telepatia e sogni 

premonitori, astrologia. 

€ 15 

 

369. (occultismo) Anonimo, Come si diventa Ipnotizzatore. Manuale 
scientifico-popolare. Milano, Casa Editrice Bietti, 1956. 

In-16°, cm. 18x12; pp. 118, (2); brossura editoriale, non rifilato, lievi mancanze al dorso, 

ma buone condizioni. 

€ 40 

 

397. (occultismo) Anonimo, Come si diventa ipnotizzatore. Manuale 
scientifico-popolare. Milano, Casa Editrice Bietti, 1928. 

In-16°, cm. 18x12; pp. 118, (2); 9 illustrazioni in b/n fuori testo, brossura editoriale, non 

rifilato, discrete condizioni. 

€ 45 

 

362. (occultismo) Anonimo, Il magnetismo svelato. Roma, Ufficio della Biblioteca 

d'un Curioso, 1884. 

In-16°, cm. 18x11; pp. 61, (1); brossura editoriale, non rifilato, piatto posteriore 

mancante. Collana "L'anticristo: Biblioteca d'un Curioso". 

€ 48 



 

393. (occultismo) Anonimo, La sorte pronosticata alle signorine. Ciriè, G. Lupo, s.d. 

In-24°, cm. 12x8; pp. 17; brossura editoriale illustrata, buone condizioni. Pensate un 

numero da 1 a 100 ed al numero relativo troverete segnato il vostro pronostico. 

€ 10 

 

1140. (Cagliostro - occultismo - massoneria) Anonimo, Mémoire pour servir a 

l'histoire du Comte de Caglyostro [sic!] au sujet de l'affaire du Cardinal de Rohan, 
eveque et Prince de Strasbourg. Strasbourg, s.e., 1786. 

In-4°, cm. 19x12,5; pp. 40; brossura cartonata coeva, non rifilato, buone condizioni. 

Raro. Lattanzi, 399 (i). 

€ 600 

 

389. (occultismo) Anonimo, Oracolo nuovissimo ossia il libro dei destini 

dell'Imperatore Napoleone I°. Storia dei sogni celebri realizzati e spiegazione dei 
sogni. Pronostici tolti dalle fasi della luna. Pronostici sui bambini secondo il giorno 
di nascita. Milano, Luigi Patuzzi, 1932. 

In-16°, cm. 17x12; pp. 219, (5); brossura editoriale illustrata a colori, non rifilato, 

discrete condizioni. 

€ 22 

 

1142. (Cagliostro - occultismo - massoneria) Anonimo, Procès de Joseph Balsamo, 
surnommé le Comte Cagliostro commencé devant le Tribunal de la Ste, Inquisition 
en Décembre 1790 & jugé définitivement par le Pape le 7 Avril 1791 avec des 
éclaircissemens sur la vie de Cagliostro & sur les différentes secte. Liege, J. J. Tutot 

Imprimeur-Libraire, MDCCXCI (1791). 

In-16°, cm. 19x11,5; pp. (4), iv, 295, (3); brossura cartonata coeva, buone condizioni. 

Opera tradotta dall'originale pubblicato a Roma da Impr. de la Chambre Apostolique. 

Non facile da reperire. Lattanzi, 360 gg. Fechner, 98. 

€ 800 

 

402. (occultismo) Autori vari, Bibliotheca lamiarum. Documenti e immagini della 
stregoneria dal Medioevo all'Età Moderna. Ospedaletto (PI), Pacini Editore, 1994. 

In-4° picc., cm. 28x22; pp. 249, (7); ricco di illustrazioni in b/n, brossura editoriale 

illustrata, non rifilato, ottime condizioni. Catalogo di Mostra bibliografica e 

documentaria tenutasi a Pisa, Biblioteca Universitaria, Palazzo della Sapienza 24 marzo 

- 23 aprile 1994. 

€ 95 

 

458. (occultismo) Autori vari, La magia naturale nel Rinascimento. Testi di Agrippa, 
Cardano, Fludd. Torino, Utet, 1989. 



In-8°, cm. 24x17; pp. 134, (2); 11 tavole a colori fuori testo e molte illustrazioni in b/n, 

legatura editoriale cartonata con sovraccoperta illustrata a colori e cofanetto, buone 

condizioni. Strenna UTET 1989. Studio sui testi che seguono: Agrippa, La filosofia 

occulta; Cardano, La varietà delle cose naturali e Fludd, Storia metafisica, fisica e 

tecnica dei due mondi cioè del maggiore e del minore ripartita in due tomi secondo la 

divisione del cosmo. 

€ 45 

 

1215. (occultismo - spiritismo - magia) Autori vari, Luce e Ombra. Rivista mensile 
illustrata di scienze spiritualistiche. Milano, Società di studi psichici, 1907. 

In-8°, cm. 25x17,5; pp. 664; illustrazioni in b/n, legatura rifatta, brossure originali 

conservate, buone condizioni. Fascicoli dal 1° al 12°, anno VII - 1907 della rivista di 

occultismo. 

€ 80 

 

1155. (massoneria - occultismo) Autori vari, Rivista massonica. Roma, La Poligrafica 

Nazionale, 1921-1924. 

In-8°, cm. 25x17,5; pp. 24 ogni rivista; brossura editoriale illustrata, buone condizioni. 

Sono disponibili i seguenti numeri: n. 8-9/1921; aprile, settembre-ottobre, novembre, 

dicembre/1922; gennaio, febbraio-marzo, aprile, maggio, agosto-settembre, ottobre, 

novembre, dicembre/1923; febbraio, marzo, maggio/1924. 

€ 45 

 

356. (occultismo - telepatia - Houdini) BECHHOFER ROBERTS C. E., La verità sullo 
spiritismo. Milano, A. Mondadori, 1935. 

In-16°, cm. 18x12; pp. 291, (5); XXVII tavole fuori testo, legatura editoriale in tutta tela, 

buone condizioni. Collana "Cultura d'oggi". 

€ 23 

 

709. (occultismo) BONDI' Claudio, Strix medichesse, streghe e fattucchiere 
nell'Italia del Rinascimento. Roma, Lucarini, 1989. 

In-8°, cm. 21x14; pp. XVI, 131, (1); illustrazioni in b/n, legatura editoriale cartonata con 

sovraccoperta illustrata a colori, buone condizioni.  

€ 18 

 

359. (occultismo) BOX Harry, Le forze occulte. Torino, Editore Associati, s.d. 

In-16° picc., cm. 16x11; pp. 189, (3); legatura editoriale cartonata, discrete condizioni. 

Collana "Affermarsi" volume VII. 

€ 24 

 

854. (occultismo) BOZZANO Ernesto, Dei fenomeni di "telekinesia" in rapporto con 



eventi di morte. Estratto dalla Rivista "Luce e Ombra". Roma, Casa Editrice Luce e 

Ombra, 1922. 

In-8°, cm. 25x18; pp. 46, (2); brossura editoriale, slegato, macchie di umidità diffuse, 

non buone condizioni. 

€ 40 

 

853. (occultismo) BOZZANO Ernesto, Dei fenomeni di telestesia. Roma, Casa Editrice 

Luce e Ombra, 1920. 

In-8°, cm. 25x17; pp. 55, (1); brossura editoriale, discrete condizioni. 

€ 40 

 

852. (occultismo - spiritismo - fantasmi) BOZZANO Ernesto, Delle apparizioni di 
defunti al letto di morte (seconda serie). Estratto della Rivista "Luce e Ombra". 
Roma, Casa Editrice Luce e Ombra, 1920. 

In-8°, cm. 25x17; pp. (2), 49, (1); brossura editoriale, macchie di umidità, ma discrete 

condizioni. 

€ 40 

 

855. (occultismo - chiaroveggenza) BOZZANO Ernesto, Gli enigmi della psicometria. 
Roma, Casa Editrice Luce e Ombra, 1921. 

In-8°, cm. 25x18; pp. 84, (4); brossura editoriale, slegato, macchie di umidità diffuse, 

non buone condizioni. 

€ 40 

 

355. (occultismo) BRACCO Roberto, Lo spiritismo a Napoli nel 1886. Napoli, 

Francesco Perrella Editore, 1907. 

In-16° gr., cm. 20x12; pp. 252, (4); brossura editoriale, non rifilato, lieve mancanza al 

dorso, ma buone condizioni. Spiritisti napoletani, Sedute in casa Chiaia, Eusapia 

Paladino, lo spiritismo contraffatto, patatrac spiritistico. 

€ 110 

 

392. (occultismo) CAIMPENTA Ugo, Il grande metodo di guadagnare denaro senza 
fatica. Diecimila sogni spiegati alla portata di tutti secondo gli autori di tutti i tempi 
e le credenze popolari con i rispettivi numeri. Milano, Tipografia Editoriale Lucchi, 

1942. 

In-16°, cm. 18x12; pp. 252, (4); brossura editoriale illustrata a colori, non rifilato, 

mancanze al dorso, ma buone condizioni. 

€ 30 

 

443. (personaggi - Cagliostro - occultismo) CARPI Pier, Cagliostro il taumaturgo. 
Torino, Edizioni MEB, 1972. 



In-8° picc., cm. 21x15; pp. 258, (2); 24 illustrazioni in b/n fuori testo, legatura editoriale 

cartonata con sovraccoperta illustrata a colori, buone condizioni. Biografia di Giuseppe 

Balsamo alias  il Conte di Cagliostro. 

€ 55 

 

1174. (Cagliostro - massoneria - occultismo) CASSINELLI Bruno, Cagliostro dinanzi 
al Sant'Uffizio (1789-91). Roma, Paolo Cremonese Editore, 1930 - VIII. 

In-16°, cm. 17,5x12,5; pp. 148, (4); 5 tavole fuori testo, brossura editoriale illustrata, 

copertina sciupata, ma buone condizioni. Lattanzi, p. 354. 

€ 40 

 

733. (occultismo - prestigiazione) CASTIGLIONI Arturo, Incantesimo e magia. 
Milano, Mondadori, MCMXXXIV (1934). 

In-8°, cm. 23x14; pp. (4), 468, (4); 75 tavole fotografiche fuori testo, legatura editoriale 

cartonata, buone condizioni. Amuleti, talismani, feticci, le Società segrete magiche, la 

magia: babilonese, egiziana, giudaica, cinese, la magia diabolica e la stregoneria, le 

scienze occulte: astrologia e alchimia, la magia naturale, la divinazione, lo spiritismo, 

guaritori, fachiri. Tra i personaggi citati: Agrippa, Alberto Magno, Alessandro il Grande, 

Bacone, Cagliostro, Cardano, Casanova, Cellini, Della Porta, Kircher, Mesmer, 

Muratori, Paracelso, Scoto, Thorndike, Trismegisto. 

€ 150 

 

848. (occultismo - magia - prestigiazione) CAVALLI Vincenzo, Sempre carte in 
tavola . . . . non sotto la tavola. A proposito di occultismo. Ultima risposta al Mondo 
segreto. Napoli, Tipi Rusconi, 1898. 

In-8°, cm. 24x16; pp. 52; brossura rifatta, buone condizioni. Dissertazione filosofica sul 

mondo dell'occulto con i suoi personaggi: ciarlatani, fachiri, maghi, prestigiatori e le 

loro imprese. Non comune. 

€ 85 

 

538. (occultismo) CHEVREUIL L., La telepatia. Roma, L'Airone, 1946. 

In-16°, cm. 17x11; pp. 32; brossura editoriale, buone condizioni. Collana "Biblioteca dei 

Curiosi". 

€ 18 

 

539. (occultismo) CHEVREUIL L., Le materializzazioni spiritiche. Roma, Edoardo 

Tinto Editore, 1944. 

In-16°, cm. 17x11; pp. 32; brossura editoriale, buone condizioni. Collana "Biblioteca dei 

Curiosi". 

€ 18 

 



1138. (occultismo - scienze - prestigiazione) COLONNESE Gaetano, Scienze occulte. 
Napoli, Libreria Colonnese, 1974. 

In-16°, cm. 16,5X12, pp. 59, (1); illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata a 

colori, buone condizioni. Catalogo n° 54, dicembre 1974 della Libreria Colonnese di 

Napoli che contiene 739 titoli di opere sull'occultismo e sulla magia. 

€ 20 

 

366. (occultismo) COMAZZI Alberto, L'ipnotismo in pratica. Milano, Giovanni De 

Vecchi Editore, 1968. 

In-8° picc., cm. 20,5x14; pp. 179, (5); illustrazioni in b/n, legatura editoriale cartonata 

con sovraccoperta illustrata a colori, buone condizioni. 

€ 19 

 

738. (personaggi - Cagliostro - occultismo) COMPAGNONI Giuseppe, Gli arcani 

svelati o sia il cagliostrismo smascherato dove si dimostrano i fonti dell'empietà 
della pretesa scienza occulta con un parallelo fra gli antichi, e moderni Impostori 
del secolo XVIII. Venezia, Antonio Zatta, MDCCXCI (1791). 

In-8°, cm. 19x12; pp. 232, brossura cartonata rustica coeva sciupata al dorso, non 

rifilato, ottime condizioni. Titolo sull'occhietto: Corrispondenza segreta sulla vita 

pubblica e privata del Conte di Cagliostro. Il nome dell'editore e il luogo di stampa sono 

desunti da p. 12 (autorizzazione alla stampa). Per il nome dell'autore vedere Lattanzi, 

136 c. Opera molto ricercata su Cagliostro che contiene un parallelo fra antichi e 

moderni impostori tra i quali citiamo Alessandro (da Luciano di Samosata) e Apollonio 

di Tiana. 

€ 850 

 

608. (occultismo) CURICQUE G. M., Apparizioni di un'anima del purgatorio ad una 

religiosa del Belgio nel 1870 per il Sac. G. M. Curicque tradotte dalla II edizione 
francese. Roma, Tipografia Poliglotta della S.C., 1874. 

In-16° picc., cm. 16x10; pp. 36; brossura editoriale, buone condizioni. VI edizione 

italiana. 

€ 55 

 

153. (occultismo - Houdini - prestigiazione) DE HEREDIA Carlo M., Le frodi dello 
spiritismo e i fenomeni metapsichici. Roma, Edizioni Paoline, 1959. 

In-8°, cm. 21x14; pp. 352, (13); legatura editoriale in tutta tela, sovraccoperta mancante, 

buone condizioni. Collana "Corpus & Anima". Dall'indice, Libro Primo : i Babilonesi, la 

Stregomania, psicologia della Stregomania, psicologia dell'inganno, gli scrittori dello 

spiritismo, del potere dei fachiri, psicologia dei libri sullo spiritismo, psicologia del 

medium, le coincidenze, anche lo scherzo aiuta, in aiuto alla Polizia, psicologia di una 

seduta spiritica. Libro Secondo: indagini metapsichiche, concetto di fenomeno 



metapsichico, l'ectoplasma, fotografie spiritiche, fenomeni spiritici di Vaudeville, 

telecinesi e levitazione, allucinazione, la teoria diabolica, teoria spiritica, effetti 

microsmatici. Infine una bibliografia delle opere consultate. Seconda edizione. 

€ 50 

 

710. (occultismo - Houdini - prestigiazione) DE HEREDIA Carlo M., Le frodi dello 
spiritismo e i fenomeni metapsichici. Roma, Edizioni Paoline, 1955. 

In-8°, cm. 21x14; pp. 374, (10); legatura editoriale in tutta tela, sovraccoperta mancante, 

buone condizioni. Collana "Corpus & Anima". Dall'indice, Libro Primo : i Babilonesi, la 

Stregomania, psicologia della Stregomania, psicologia dell'inganno, gli scrittori dello 

spiritismo, del potere dei fachiri, psicologia dei libri sullo spiritismo, psicologia del 

medium, le coincidenze, anche lo scherzo aiuta, in aiuto alla Polizia, psicologia di una 

seduta spiritica. Libro Secondo: indagini metapsichiche, concetto di fenomeno 

metapsichico, l'ectoplasma, fotografie spiritiche, fenomeni spiritici di Vaudeville, 

telecinesi e levitazione, allucinazione, la teoria diabolica, teoria spiritica, effetti 

microsmatici. Infine una bibliografia delle opere consultate. Prima edizione. 

€ 60 

 

729. (personaggi - Cagliostro - occultismo) DE SAINT-FELIX Jules, Aventures de 
Cagliostro. Paris, Librairie de L. Hachette et Cie, 1855. 

In-16°, cm. 17x11; pp. (4), III, (1), 162; legatura in mezza pelle, buone condizioni. La 

vita e le imprese di Giuseppe Balsamo, Conte di Cagliostro. 

€ 120 

 

543. (occultismo) DENIS Léon, Après la mort exposé de la doctrine des esprits. 
Solution scientifique et rationnelle des problèmes de la vie et de la mort nature et 
destinée de l'etre humain les vies successives. Paris, Librairie des sciences psychiques, 

1920 ca. 

In-16°, cm. 18x12; pp. (8), 440; brossura editoriale, non rifilato, buone condizioni. La 

vita dopo la morte e il mondo invisibile nelle sue diverse manifestazioni: magnetismo, 

fenomeni spiritici, medium. 

€ 20 

 

856. (occultismo - parapsicologia - spiritismo) DETTORE Ugo (a cura di), L'altro 
Regno. Enciclopedia di metapsichica, di parapsicologia e di spiritismo. Milano, 

Bompiani, 1973. 

In-8°, cm. 21x13; pp. 646, (2); 96 tavole fotografiche fuori testo, legatura editoriale 

cartonata illustrata, buone condizioni. Un dizionario dalla A alla Z che tratta il mondo 

dell'occulto nei suoi molteplici aspetti e nelle sue diverse manifestazioni. Spiritismo e 

occultismo: cabbala, gabinetto medianico, magia, medium, palingenesi, reincarnazione, 

satanismo, tavole giranti, veggente; cani parlanti; cavalli calcolatori; telecinesi; telepatia; 



astrologia; cartomanzia; grafologia; chiaroveggenza; medium e sensitivi: Fratelli 

Davenport, Nostradamus, Eusapia Paladino, Rol. 

€ 32 

 

387. (occultismo) DI LUCA Giuseppe Romeo, La più completa nuova smorfia del 
giuoco del lotto. Napoli, Francesco Bisesti Editore, s. d. 

In-16° gr., cm. 19x13; pp. 448, (24); brossura editoriale, non rifilato, discrete condizioni. 

Sessantesima edizione completamente rifatta. 

€ 35 

 

735. (occultismo) DI NOLA Alfonso M., La visione magica del mondo. Saggio di 
filosofia della religiosità. Parma, Guanda, 1954. 

In-16°, cm. 19x12; pp. 197, (3); legatura editoriale con sovraccoperta illustrata a colori, 

buone condizioni. Uno studio sui libri di indagine magica e religiosa scritti in tutti i 

periodi storici. 

€ 45 

 

1024. (prestigiazione - magia - occultismo) DICKSONN, Mes trucs dévoilés. Paris, 

Albin Michel Editeur, 1928. 

In-16°, cm. 17,5x11; pp. (2), 250, (4); illustrazioni in b/n, legatura rifatta, buone 

condizioni. I giochi di prestigio svelati dal celebre prestigiatore francese Dicksonn, 

inclusi esperimenti di magnetismo, spiritismo, veggenza e teatrali. Fechner, 167. 

€ 50 

 

730. (personaggi - occultismo) DUMAS Alessandro, Giuseppe Balsamo. Romanzo 
storico di Alessandro Dumas. Milano, Edoardo Sonzogno Editore, 1887. 

In-8°, cm. 28x20; pp. (4), 586; moltissime illustrazioni in b/n, legatura rifatta, angolo 

inferiore destro mancante con lieve perdita di testo alla pagina 439, buone condizioni. 

La vita romanzata di Giuseppe Balsamo o Conte Cagliostro. 

€ 180 

 

731. (personaggi - occultismo) DUMAS Alessandro, Giuseppe Balsamo. Romanzo 
storico di Alessandro Dumas. Milano, Edoardo Sonzogno Editore, 1882. 

In-8°, cm. 28x19; pp. (4), 586; moltissime illustrazioni in b/n, legatura rifatta sciupata, 

discrete condizioni. La vita romanzata di Giuseppe Balsamo o Conte Cagliostro.  

€ 180 

 

743. (personaggi - occultismo) DUMAS Alexandre, Joseph Balsamo. Mémoires d'un 
médecin - unito - Le Collier de la Reine. Paris, A. Le Vasseur et Cie Editeurs, s.d. 

(1880 ca.). 

In-8°, cm. 28x19; pp. 416, 236; 2 opere in 1 volume, illustrazioni in b/n in entrambe le 



opere, legatura editoriale in mezza pelle con impressioni a secco sul piatto anteriore, 

buone condizioni. Edizione francese di due romanzi sulla vita di Cagliostro. 

€ 230 

 

457. (occultismo) EAMON William, La scienza e i segreti della natura. I "libri di 
segreti" nella cultura medievale e moderna. Genova, ECIG, 1999. 

In-8° picc., cm. 21x14; pp. 590, (2); illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata a 

colori, non rifilato, buone condizioni. Prima edizione. La letteratura dei segreti, i segreti 

della natura: gli arcani svelati; Leonardo Fioravanti, i professori di segreti e i loro libri; 

venditori di segreti e la magia naturale. Interessante appendice su "I libretti Italiani di 

segreti (1520-1643)". 

€ 70 

 

399. (occultismo) FLAMMARION Camillo, La morte secondo Camillo Flammarion. 

Prove scientifiche e sperimentali della realtà dei fenomeni spiritici e della 
sopravvivenza dell'anima, sua evoluzione e reincarnazione. Napoli, Società Editrice 

Partenopea, s. d. 

In-16° gr., cm. 19x12; pp. 149, (11); brossura editoriale, non rifilato, buone condizioni. 

Le pagine 110 e 111 sono dedicate a spiritismo, prestigiazione e Robert-Houdin. 

€ 35 

 

353. (occultismo) FRANCO Giuseppe Gio., Lo spiritismo. Manuale scientifico e 
popolare. Roma, Tipografia Eredi Cav. A. Befani, 1907. 

In-8° picc., cm. 21x13; pp. 513, (3); brossura editoriale, non rifilato, dorso sciupato ma 

buone condizioni. Quarta edizione. La storia dello spiritismo, i fenomeni, le dottrine, la 

morale, le cause, i pericoli e le questioni connesse. 

€ 120 

 

370. (occultismo) FRANCO Giuseppe P. Gio., L'ipnotismo tornato di moda. Storia e 
disquisizione scientifica. Prato, Tipografia Giachetti, figlio e C., 1886. 

In-8°, cm. 23x16; pp. 199, (1); brossura editoriale sciupata, non rifilato, buone 

condizioni. Estratto dalla Civiltà Cattolica serie XIII, volume II, anno 1886. 

€ 120 

 

1175. (letteratura - Cagliostro - occultismo) FUNCK-BRENTANO Frantz, La mort de 
la reine (les suites de l'affaire du collier) d'après de nouveaux documents recueillis 
en partie par A. Bégis. Paris, Librairie Hachette et Cie, 1902. 

In-16°, cm. 18,5x12; pp. (2), 262, (6); 10 tavole fuori testo, brossura editoriale, dorso 

riparato, copertina sciupata, ma buone condizioni. Seconda edizione. Lattanzi, p. 376. 

€ 85 

 



412. (personaggi - Geller - occultismo) GELLER Uri, La mia storia. Milano, Rizzoli 

Editore, 1976. 

In-8°, cm. 21x14; pp. 252, (4); 8 tavole fotografiche fuori testo, brossura editoriale 

illustrata a colori, buone condizioni. Traduzione della biografia scritta da questo celebre 

personaggio. 

€ 18 

 

818. (personaggi - Geller - occultismo) GELLER Uri, La mia storia. Milano, Euroclub, 

1978. 

In-8°, cm. 22x14; pp. 252, (4);8 tavole fotografiche fuori testo, legatura editoriale 

cartonata, sovraccoperta mancante, buone condizioni. Prima edizione. I poteri 

paranormali e gli esperimenti di Uri Geller, personaggio messo alla prova da molti fisici 

professionisti. 

€ 20 

 

819. (personaggi - Geller - occultismo) GELLER Uri, La mia storia. Milano, Euroclub, 

1978. 

In-8°, cm. 22x14; pp. 252, (4); 8 tavole fotografiche fuori testo, legatura editoriale 

cartonata con sovraccoperta illustrata a colori, buone condizioni. Seconda edizione. I 

poteri paranormali e gli esperimenti di Uri Geller, personaggio messo alla prova da molti 

fisici professionisti. 

€ 20 

 

267. (personaggi - Cagliostro - occultismo) GERVASO Roberto, Cagliostro. Milano, 

Rizzoli Editore, 1973. 

In-16°, cm. 18x11; pp. 401, (3); 4 tavole fuori testo, legatura editoriale similpelle, 

cofanetto mancante, ottime condizioni. Ottava edizione. Biografia di Giuseppe Balsamo 

alias Cagliostro, con allegata una cartina dei viaggi di questo celebre personaggio. 

€ 18 

 

732. (personaggi - Cagliostro - occultismo) GERVASO Roberto, Cagliostro. Milano, 

Rizzoli Editore, 1972. 

In-16°, cm. 18x11; pp. 401, (3); 4 tavole fuori testo, legatura editoriale similpelle con 

cofanetto cartonato, ottime condizioni. Prima edizione. Biografia di Giuseppe Balsamo 

alias Cagliostro, con allegata una cartina dei viaggi di questo celebre personaggio. 

€ 28 

 

948. (occultismo - astrologia - magia) GIANOLA Alberto, Publio Nigidio Figulo 
astrologo e mago (I. secolo avanti G. C.). Cenno storico. Roma, s.e., 1905. 

In-16°, cm. 18x12,5; pp. (2), 19, (3); brossura editoriale, buone condizioni. Collana 

"Biblioteca Teosofica Italiana". 



€ 40 

 

734. (occultismo - prestigiazione) GROSIUS, Magica de spectris et apparitionibus 
spiritu[m]. De vaticiniis divinationibus. Lugduni Batavorum, Franciscum Hackium, 

1656. 

In-12°, cm. 13x7; pp. (24), 636, (34), frontespizio inciso, legatura in tutta pergamena 

coeva, ottime condizioni. Raccolta di oltre 900 fatti relativi a stregonerie, prodigi e 

diavolerie tratte da opere di scrittori classici e moderni fra i quali citiamo Apuleio, 

Apollonio, Cicerone, Erodoto, Torquemada, Trithemius, Wier, Bodin e Della Porta. 

Bibliotheca lamiarum, 66: Henning Grosse (1553-1621), editore e libraio tra i più attivi 

del suo tempo in Germania spiega di aver trovato in una biblioteca il manoscritto 

anonimo e di averlo pubblicato con l'obiettivo di smascherare gli inganni di Satana. 

Caillet II, 4788; Dorbon-Ainé 1995. Edizione molto rara. 

€ 2600 

 

396. (occultismo) IPPOLITO DI ROMA, Philosophumena ou réfutation de toutes les 
hèrésies. Première traduction française avec une introduction et des notes par A. 
Siouville. Paris, Les Editions Rieder, MCMXXVIII (1928). 

In-16°, cm. 20x13; pp. 212, (4), 249, (3); 2 volumi, brossura editoriale sciupata, non 

rifilato, discrete condizioni. Una delle opere più famose che tratta di varie dottrine e 

filosofie dell'antichità. 

€ 160 

 

390. (occultismo) ISABELLA Antonio Enrico, La cabala del lotto ovvero il modo di 
far fortuna del Padre Antonio Enrico Isabella coll'aggiunta della legge sul lotto e 
relativa tariffa. Milano, Casa Editrice Bietti, s. d. 

In-16°, cm. 18x12; pp. (2), 126, (2); illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata a 

colori, non rifilato, discrete condizioni. 

€ 20 

 

364. (occultismo) LI VOLSI Saverio, Evoluzione dell'occultismo. Milano, G. Zibetti, 

1952. 

In-16° gr., cm. 19x13; pp. 183, (1); legatura editoriale illustrata, buone condizioni. 

Collana  "Le forze occulte" diretta dall'autore.  

€ 22 

 

860. (magnetismo - Mesmer - occultismo) MABRU G., I magnetizzatori giudicati da 
loro stessi. Nuova investigazione sul magnetismo animale opera dedicata alla classe 
letteraria, a' medici, alla magistratura ed al clero del sig. G. MABRU laureato 
dell'Accademia delle Scienze. Napoli, Stabilimento Tipografico di F. Vitale, 1859. 

In-8°, cm. 21x13; pp. 469, (3); legatura rifatta, macchie di umidità, buone condizioni. 



Prima edizione italiana. Opera che tratta il magnetismo nei suoi diversi aspetti e i 

magnetizzatori che lo hanno praticato fino alla sua distruzione. Non facile da reperire. 

€ 145 

 

728. (occultismo - prestigiazione) MAFFEI Scipione, Opere del Maffei. Tomo I e II 
contenenti Elogio di Scipione Maffei, De' teatri antichi e moderni, Arte magica 
dileguata, Arte magica distrutta, Arte magica annichilata, Appendice. Venezia, 

Antonio Curti Q. Giacomo, MDCCXC (1790). 

In-8°, cm. 21x14; tomo I: pp. (2), 274, 62, (2), errore di numerazione prima di p. 5; tomo 

II: pp. (2), 53, (1), 333, (3); brossura cartonata coeva  rustica con laccetti al dorso, non 

rifilato, buone condizioni. Si tratta dei primi 2 volumi (21 complessivi) dell'opera omnia 

del Maffei uscita postuma nel 1790, con un elogio dello stesso a cura di Ippolito 

Pindemonte. Il Maffei nega in modo radicale l'intero mondo magico, asserendo che i 

maghi sono degli impostori. 

€ 850 

 

278. (personaggi - occultismo) MAGRE Maurizio, Maghi e illuminati nei secoli. 
Apollonio di Tyana, il maestro degli albigesi, i Rosa Croce, il mistero dei Templari, 
Nicola Flamel e la pietra filosofale, il Conte di San Germano, Cagliostro, Elena 
Petrovna Blavatski e i teosofi. Milano, Editoriale Italiana, 1945. 

In-8°, cm. 25x17; pp. 222, (2); brossura editoriale illustrata a colori, non rifilato, discrete 

condizioni. 

€ 95 

 

455. (ciarlatani) MALASPINA DI SANNAZZARO Luigi, Dizionario di false credenze 
antiche e moderne. Milano, Aisthesis, 2000. 

In-8°, cm. 23x16; pp. 135, (1); 19 illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata, non 

rifilato, buone condizioni. Pubblicazione di un manoscritto inedito di Luigi Malaspina 

realizzata nell'ambito delle manifestazioni culminate nel Convegno "Luigi Malaspina di 

Sannnazzaro 1754-1835. Cultura e Collezionismo in Lombardia tra Sette e Ottocento". 

Alchimia, amuleti, androgini, astrologia, Indovini boemi, Giganti, Incombustibili, Maghi 

o Stregoni e Streghe, Mesmer, Nostradamus, la Papessa Giovanna, Ventriloquo. 

€ 40 

 

272. (personaggi - occultismo) MANOLINO Pacifico, Paracelso. Alchimista, medico, 
mago. Torino, Edizioni MEB, 1974. 

In-8° picc., cm. 21x15; pp. 187, (5); alcune tavole nel testo, brossura editoriale con 

sovraccoperta illustrata a colori, non rifilato, buone condizioni. Biografia di questo 

celebre personaggio. 

€ 25 

 



279. (personaggi - magia - occultismo) MIOTTO Antonio (a cura di), Galleria di 
medici strani. Gian Battista Della Porta, Franz Anton Mesmer. Casatenovo, Vister, 

Vismara Terapeutici, s.d. 

In-4°, cm. 29x21; pp. 66, (2); 12 tavole nel testo, legatura editoriale cartonata illustrata 

con sovraccoperta illustrata, buone condizioni. Edizione fuori commercio. 

€ 40 

 

1211. (Nostradamus - magia - occultismo) NOSTRADAMUS Michele, Le profezie del 
Maestro Michele Nostradamus anno 1558. Genova, Tipo-Litografia Goffi, s.d. 

In-8°, cm. 21x15; pp. 24; brossura editoriale con sovraccoperta, discrete condizioni. 

€ 25 

 

395. (occultismo - fenomeni - curiosità) OSSEQUENTE Giulio, Julii Obsequentis 
quae supersunt prodigiis, cum animadversionibus Joannis Schefferi, et 
supplementis Conradi Lycosthenis curante Francisco Oudendorpio.. Lugduni 

Batavorum, Samuelem Luchtmans, 1720. 

In-8°, cm. 18x12; pp. (64), 215, (1), (56); legatura in tutta pergamena rigida sciupata al 

dorso, tagli marmorizzati, esemplare molto fresco, buone condizioini. Classico testo che 

tratta di prodigi, storie, esempi, fatti e avvenimenti strani. 

€ 630 

 

816. (personaggi - Geller - occultismo) PANATI Charles, Dossier Geller. Milano, 

Armenia Editore, 1977. 

In-16°, cm. 20x14; pp. 355, (13); 16 tavole fotografiche fuori testo, brossura editoriale 

illustrata a colori, buone condizioni. Collana "L'uomo e l'ignoto". I poteri paranormali e 

gli esperimenti di Uri Geller, personaggio messo alla prova da molti fisici professionisti. 

€ 20 

 

376. (occultismo - memoria) PAPPALARDO A., La telepatia. (Trasmissione del 
pensiero). Milano, Ulrico Hoepli Editore-Libraio della Real Casa, 1922. 

In-24° gr., cm. 14,5x10; pp. XVI, 393, (3); legatura editoriale cartonata, discrete 

condizioni. Quarta edizione. I fenomeni telepatici, le manifestazioni dei morenti e il 

problema della morte e le teorie telepatiche. 

€ 38 

 

952. (occultismo - spiritismo - manuale Hoepli) PAPPALARDO Armando, Spiritismo. 
Milano, Ulrico Hoepli Editore Libraio della Real Casa, 1901. 

In-24°, cm. 15x10; pp. XV, (1), 216, 64; IX tavole fuori testo. legatura editoriale, 

macchie alla copertina, ma buone condizioni. Seconda edizione. Collana "Manuali 

Hoepli". Storia dello spiritismo, i fachiri, gli stregoni, Giovanna d'Arco, Cagliostro, i 

medium ed i loro trucchi, la preparazione di una seduta spiritica, le materializzazioni, 



Eusapia Paladino, i fenomeni telepatici, l'animismo. 

€ 65 

 

358. (occultismo) PAVONI Leo, Al di qua. Contributo allo studio dei fenomeni 
spiritici. Torino-Roma, Casa Editrice Nazionale Roux e Viarengo, 1902. 

In-16°, cm. 18x12; pp. XXIV, 186, (2); legatura cartonata moderna, buone condizioni. 

La prima seduta spiritica dell'autore, la prima rivelazione del trucco, i medium celebri ed 

i fenomeni, la scienza nello spiritismo. 

€ 65 

 

736. (medicina - occultismo) PAZZINI Adalberto, Storia, tradizioni e leggende nella 
medicina popolare. Correggio, Dr. Recordati Laboratorio Farmacologico S. A., 1940. 

In-8°, cm. 24x16; pp. 142, (2); 37 illustrazioni in b/n, 4 tavole a colori fuori testo, 

brossura editoriale, buone condizioni. La magia del male: le streghe, la fattura, il 

malocchio; la magia del bene: i Re guaritori, come riconoscere le streghe, magia dei 

metalli, magia del sale, magia delle erbe, talismani, i Santi taumaturgici. 

€ 70 

 

711. (occultismo) PEGASO Osvaldo, Manuale della magia e della stregoneria. 
Milano, Giovanni De Vecchi Editore, 1967. 

In-16°, cm. 20x14; pp. 438, (2); illustrazioni in b/n, legatura editoriale cartonata, 

sovraccoperta mancante, buone condizioni. Una breve storia della magia, la magia nera, 

i processi medievali, gli alchimisti, la pietra filosofale, l'astrologo è un matematico, le 

erbe, come si interpretano i sogni, credenze popolari, stregoneria, le superstizioni, 

amuleti, talismani profumati, gli stupefacenti nelle pratiche magiche, i filtri magici. 

Infine una appendice sull'oracolo della Sibilla Cumana. 

€ 25 

 

742. (personaggi - Cagliostro - occultismo) PETRACCONE E., Cagliostro nella storia 
e nella leggenda. Milano, Palermo, Napoli, Remo Sandron Editore, MDCCCCXXII 

(1922). 

In-8°, cm. 20x13; pp. antiporta, (8), 265, (7); 14 tavole fuori testo di cui 1 doppia, 

brossura editoriale illustrata a colori, non rifilato, buone condizioni. La vita e le imprese 

di Giuseppe Balsamo alias Cagliostro. L'opera si conclude con un Saggio di bibliografia 

italiana sul personaggio. 

€ 130 

 

1163. (occultismo - fenomeni - streghe) PETZOLDT Leander, Piccolo dizionario dei 
dèmoni e degli spiriti elementari. Napoli, Guida editori, 1995. 

In-8°, cm. 22x14; pp. 243, (1); illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata, buone 

condizioni. Traduzione di Michela Lo Presti. 



€ 25 

 

269. (personaggi - Cagliostro - occultismo) PHOTIADES Constantin, Les vies du 
Comte de Cagliostro. Paris, Editions Bernard Grasset, 1932. 

In-8° picc., cm. 21x13; pp. 442, (6); brossura editoriale illustrata a colori, non rifilato, 

discrete condizioni. La vita del Conte Cagliostro. Dedica autografa dell'autore. Non 

facile da reperire. 

€ 78 

 

523. (occultismo) PIRRO Raffaele, I fenomeni dell'ipnotismo e della suggestione. 
Fatti e ipotesi. Milano, Casa Editrice Sonzogno, s.d. 

In-16°, cm. 16x11; pp. 57, (7); brossura editoriale, non rifilato, buone condizioni. 

Collana "Biblioteca del popolo". 

€ 18 

 

817. (personaggi - Geller - occultismo) PUHARICH Andrija, Uri Geller. Milano, 

Armenia Editore, 1975. 

In-16°, cm. 20x14; pp. 329, (7); 2 tavole fotografiche fuori testo, brossura editoriale 

illustrata a colori, buone condizioni. Collana "L'uomo e l'ignoto". I poteri paranormali e 

gli esperimenti di Uri Geller, personaggio messo alla prova da molti fisici professionisti. 

€ 20 

 

384. (occultismo) RAIMONDI Eugenio, Il dottissimo passatempo di E. R. bresciano, 
dove si leggono curiosi oracoli, sentenze gravi, con precetti & ammaestramenti 
politici & christiani, pubblicati da antichi e moderni scrittori. Venetia, Gervasio 

Anesi, MDCXXX (1630), nel colophon: M. 

In-8°, cm. 16x11; pp. (64), 448; legatura in tutta pergamena rigida restaurata, non 

rifilato, notevoli macchie di umidità, ma più che buon esemplare. Opera non comune che 

tratta di tutto lo scibile umano con storie ed esempi. 

€ 620 

 

383. (occultismo - magia - prestigiazione) RAIMONDI Eugenio, Il novissimo 
passatempo, politico, istorico & economico di E. R. bresciano. Ordinato sotto i suoi 
proprij capi, quali contengono . . documenti saggi e utili . . . avvertimenti e concetti 
politici . . . oracoli. Bologna, Eredi di Gio. Recaldini, MDCLXXXIII (1683). 

In-8°, cm. 15x9; pp. (8), 715, (1); legatura moderna con tasello, ottime condizioni. 

Difficile da reperire. Importante e rinomato testo che tratta dei più disparati argomenti. 

€ 940 

 

1032. (illusionismo - prestigiazione - occultismo) REMY M., Spirites et Illusionnistes. 
Conférences faites a la Chambre Syndicale des Illusionnistes de France. Paris, A. 



Leclerc Editeur, 1911. 

In-16°, cm. 18,5x11,5; pp. (2), 257, (1); 8 tavole fotografiche fuori testo, brossura 

editoriale, dorso rifatto, mancanze alla copertina, ma dicrete condizioni. La magia 

nell'antichità, lo spiritismo, i medium, i fachiri, la cartomanzia, i fenomeni naturali, lo 

spiritismo al Teatro Robert-Houdin. Numerosi riferimenti alla prestigiazione.Fechner, 

471. 

€ 130 

 

381. (occultismo) RIZZATTI Ferruccio, Dalla pietra filosofale al radio. Torino, 

Fratelli Bocca Editori, 1905. 

In-8° picc., cm. 20x12; pp. XII, 283, (1); illustrazioni in b/n, brossura editoriale illustrata 

in b/n, non rifilato, buone condizioni. Collana "Piccola Biblioteca di scienze moderne" 

n° 95. I documenti alchemici, le origini dell'alchimia, le operazioni alchemiche, gli 

Alchimisti, il radio, teorie e ipotesi. 

€ 75 

 

271. (personaggi - occultismo) ROSSI Paolo, Francesco Bacone. Dalla magia alla 
scienza. Bari, Editori Laterza, 1957. 

In-8° picc., cm. 21x13; pp. 528, (2); brossura editoriale, intonso, ottime condizioni.  

€ 95 

 

981. (occultismo - prestigiazione - fenomeni) SALVADORI Riccardo, Le passeggiate 
sul fuoco. Milano, Fratelli Bocca Editori, 1946. 

In-16°, cm. 20x12,5; pp. 51, (1); 3 illustrazioni in b/n, brossura editoriale, mancanze al 

dorso, ma buone condizioni. Collana "Ai confini del sapere", quaderni della Società 

Italiana di metapsichica. I segreti di chi ha camminato sui carboni ardenti. 

€ 60 

 

542. (occultismo) SCHIAVI Lea, Lo spiritismo davanti alla scienza. Roma-Milano, 

Curcio, 1950. 

In-16°, cm. 18x12; pp. 95, (1); fotografie in b/n, brossura editoriale illustrata, mancanza 

alla copertina, ma discrete condizioni. Collana "Biblioteca Universale Curcio". 

€ 25 

 

403. (bibliografia - massoneria - occultismo) SIMONI Enrico, Bibliografia della 
massoneria in Italia. Foggia, Bastogi Editrice Italiana, 1992, 1993, 1998. 

In-8°, cm. 24x17, pp. 388, (4), 336, (4), 145, (7); 3 volumi di cui uno "appendice di 

aggiornmento", brossura editoriale, ottime condizioni. Buon repertorio bibliografico con 

importanti schede su Cagliostro. 

€ 170 

 



859. (alchimia - chimica - occultismo) TESTI Gino, Dizionario di alchimia e di 
chimica antiquaria. Roma, Casa Editrice Mediterranea, 1950. 

In-16°, cm. 18x12; pp. 201, (3); molte illustrazioni in b/n, legatura editoriale cartonata, 

buone condizioni. Collana "Le vie del sapere", biblioteca economica di cultura varia. 

5000 vocaboli che illustrano la terminologia utilizzata dai chimici e dagli alchimisti. 

€ 65 

 

398. (occultismo - Houdini) THURSTON Herbert, La chiesa e lo spiritismo. Milano, 

Società Editrice Vita e Pensiero, 1937. 

In-8°, cm. 24x17; pp. (6), 318, (2); brossura rifatta, non rifilato, buone condizioni. 

Importante opera che contiente "La vertenza Doyle-Houdini". 

€ 75 

 

843. (personaggi - Cagliostro - occultismo) TROWBRIDGE W. R. H., Cagliostro. 
London, George Allen and Unwin Ltd., 1926. 

In-8°, cm. 21x14; pp. antiporta, xiii, (3), 311, (1); 4 tavole fuori testo di cui ritratto di 

Cagliostro in antiporta, legatura editoriale in tutta tela, buone condizioni. La vita e le 

imprese di Giuseppe Balsamo alias il Conte di Cagliostro (1743-1795). 

€ 60 

 

754. (occultismo) VERNETTI Guido Alberto, E' risolto il mistero dello spiritismo e 
forze occulte. Torino, Libreria Berruto, 1939-XVIII. 

In-8°, cm. 19x13; antiporta con ritratto dell'autore, pp. 88, (2); brossura editoriale, non 

rifilato, ottime condizioni. Non comune. 

€ 35 

 

1006. (occultismo - sovrannaturale - magia) VILLARI Luigi Antonio, Spiritismo e 
magnetismo. Note e confronti polemici. Trani, V. Vecchi Tipografo Editore, 1900. 

In-8°, cm. 24x16; pp. (2), 66, (2); brossura editoriale, copertina sciupata, angolo 

superiore destro al frontespizio mancante, ma buone condizioni. 

€ 65 

 

727. (occultismo - prestigiazione) WEBB Dominique, L'hypnose et les phénomènes 
psi. Paris, Editions Robert Laffont, 1976. 

In-8°, cm. 21x13; pp. 219, (5); 16 tavole fotografiche fuori testo, brossura editoriale 

illustrata, buone condizioni. L'ipnosi, il magnetismo, gli ipnotizzatori da Teatro, la 

levitazione, i fachiri, Eusapia Palladino, Mesmer. Nel testo ci sono numerosi riferimenti 

a prestigiatori quali Robert Houdin, Benevol, Donato, Pickmann, Richiardi e il 

calcolatore prodigio Inaudi. 

p.a.r. 

 



544. (occultismo) WHARTON J. S., Corso di ipnotismo. Come addormentar le 
persone o come ipnotizzarle profondamente. Rochester, N.Y., U.S.A., New York 

State Publishing Co., 1900. 

In-8°, cm. 23x15; pp. 16; 6 fotografie in b/n, brossura editoriale, buone condizioni. Otto 

lezioni sull'utilizzo della palla ipnotica. Non facile da reperire. 

€ 60 

 

363. (occultismo) ZATTELLA A., Magnetismo. Opuscolo spiegativo. Napoli, Stab. 

Tip. Lit. C. Cesarano, s. d. 

In-16°, cm. 17x12; pp. 15, (1); alcune illustrazioni in b/n, buone condizioni. Quinta 

edizione. 

€ 27 

 

540. (occultismo) ZINGAROPOLI F., Telepatia e Sogno (Conferenza pronunziata il 
28 gennaio 1912 nel "Circolo del Commercio" in Napoli). Napoli, Società Editrice 

Partenopea, 1912. 

In-16°, cm. 19x12; pp. 91, (21); brossura editoriale, mancanze al dorso, ma discrete 

condizioni.  

€ 35 

 

737. (occultismo) ZORATTINI Ioly, Il Palagio de gl'incanti di Strozzi Cicogna, 
gentiluomo e teologo vicentino del cinquecento. Firenze, Leo S. Olschki Editore, s.d. 

In-8°, cm. 24x17; pp. 36, (4); brossura editoriale, buone condizioni. Estratto da "Studi 

veneziani XI". Interessante studio dell'opera di Cicogna Strozzi. 

€ 25 

 


